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Előfizetési árak:
Helyben és pesten küldve.

Egv érre 10 írt — kr
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Hirdetési díj:

Öthasábos petitsorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint

olcsóbb árért.
Bélvegdij : Minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt 

hasábos eora 15 kr. 
vagr bérmente ti énül beküldött kéz­

iratok nem vetetnek tekintetbe. — Ugv 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

r4 evre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10Fél evre 

Előfizetési
lópia«

pénz s minden közlemény: 
Vecsev-haz földszint
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izerkesiiüsegbe bermentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TelezőiK. Lajos és Csáthy Károly könyv­
kereskedésében s a szerkesztőseméi. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Újabb zűrzavar-
01 Már nem lehet benne kétség, hogy 

képviselöház többsége az első' folyamo- 
léróságt k székhelyei elhelyezését az 

zsiigügy minist erre bizza.
K, így azon hosszas, fáradságos mun- 

I kának, mit a 25-ös bizottság e kérdés kö- 
•ii! ki lejtett, semmi gyakorlati baszna nem 
esz.

A törvényhatóságoknak az igazság- 
jc,-minister ismert körrendeletéi folytán 
jji felterjesztéseire, mely ek a 25-ös bizott- 

részéről sok tekintetben méltányoltál-
*3 j 1 Jtak. azon szomorú sors var, hogy egy 
^aber tetszem.. lesznek felhagyva az 
izon felterjesztésekben toglalt kérelmek.

Az ellenzék eléggé megvitatta, hogy 
nitniivire ellenkezik az az alkotmányos 

árassal, a képviseleti rendszerrel, mikép 
ahelyett, hogy az ország törvény u t- 

II imézné el e fontos kérdést, teljha- 
a , m a t ad egv ministernek az igazság­

szolgáltatás ügyének tetszés szerint inté­
zéséi'“.

Az igazságügy minister valóban e fel- 
|ha almazás folytán elmondhatja, hogy 
vagyok az ország!“

Hová vezet az ily nagy mérvű 
lialmazás, nem szükség fejtegetni.

Hogy ezer érdek lehet megsértve az 
vés ember eljárása által ott, hol az

nának a felek azon perekre nézve, me- elégedetlenségét kétséget nem szenvedő szavak

feíha

egv
eg esz képviselő ház nem volt képes 
oz -zerüen intézkedni, — előre gondol­
ható!

Rendkívüli időkben, midőn a testületi 
tanácskozással együtt járó késedelem mi­
att veszélyben forog ; meg­ érthetőlaza, u
az :iv rendkívüli megbízás.

De rendes állapotok közt, midőn sem 
külső, sem belső ellenség 
az országot, vgya

il os-v

>! s XROEt.

nem fenyegeti 
átalában érthetetlen.

Az üy rendkívüli meghatalmazás 
annyi, mint lemondás az alkotmányos tör­
vén. hozói jogról.

Ugv látszik, hogy a képviselőház több­
nem tud. vagy nem akar kibon- 

iak zni a bonyodalomból, s azt látszik fel- 
I ember jobban megol- 
mit annyi bölcs nem

lyek a szolgabirák elé tartoznak!
Első tehát a törvényhatósági törvény 

végrehajtása.
Ez pedig 5—G hó előtt keresztül nem 

vihető, a törvény azon rendelete folytán, 
miszerint a törvényhatóságok abelügymi- 
nister által kitűzendő első közgyűlésből 
küldendik ki a küldöttséget az előmunká­
latokra s a belrendezési szabályok megal­
kotásár 1; ha e küldöttség fáradságos és 
sok időt igénylő munkáját bevégzi, azt a 
ni á s od i k közgyűlés elé terjeszti; ha eb­
ben elfogadtatik a munkálat, az felterjesz­
tetik a belügyministerhez.

Mar most képzeljük el, hogy az egész 
oiszagból a belügy ministerhez terjesztet­
nek be az ily munkálatok; és mennyi 
időbe kerüiend azokat ott átvizsgálni !

S ha átvizsgáltattak: a harmadik 
közgyűlés csak azután kezdheti meg va­
lósaggal az átalakulás végrehajtását!

Úgy hogy ez évben alig lehet réméiül, 
hogy a törvény hatóságok rendezése ke­
resztülmehessen .

Következésképen a bíróságok tnegala- 
eii kitása sem fog előbb végrehajtathatni. . . 

Most már menjünk tovább !
Az a hire, hogy az igazságügyminis- 

ter, a vallott kudarezok folytán, lemondani 
készül!

Vagy igaz ez a hir, vagy nem igaz. 
De az megtörténhetik, vagy valami 

okból az igazságügyi tárcza más kezekbe 
kerül.

A mit st.eri felhatalmazás meglesz.
A mi) der helyett pedig, kinek a több­

ség bizalo. ól, vagy szorultságból teljha­
talmat adott, más egyén fog a piros székbe 
ülni; aki meglehet hogy nem ismerős az 
eddigi viszonyokkal, vagy épen ellenkező 
nézetű lévén a mostani igazságügyminis- 
terrei. nem lógja tekintetbe venni a 25-ös 
bizottságban kifejtett kívánalmakat

Kérdés: vajon a mostani ministernek 
adott felhatalmazás szólani, értetni fog-e 
az uj ministerre is ?

S ha érvényes lesz e felhatalmazás

tositékot a pápának teljes fii 
denesetre szükségesnek tart. Kérvényezők hang­
súlyozzák folyamodványukban, hogy a pápának :
Róma az ahoz tartozó területtel együtt adassák 
vissza, hogy nemcsak a cath. hatalmasságoknak, ,
hanem azon prot. uralkodóknak is ■— kiknek , részéről a ,
tartományaiban a cath. hitfelekezet számos — hogy a nyomdásznak, ha a, megren eo^egyene i 
érdekében fekszik, hogy a pápa Olaszország 
javára ne fosztassék meg függetlenségétől és

törvénv.zabta kötelességeknek eleget tezz, bűn- czember elseje után, ha 1500 millió le van 
tetéz nem érheti. A nyomdász a praeventiv egészen fizetve, míg a bekeelozetekben az all,

1---- TaTvn.Tr o-r erődök a francziáknak az első Ö00
után átadatnak. E módosítás, 

a mit ugvan a kormány nem igen fog a nem-

ban fejezze ki, és ne hagyja őket kétségben a ----- “— —_™ 77, 7V . í n, „ a„felett, miszerint a császár" valódi, kimerítő biz- censurat, szabad sajtoleven nern^akoromatja. hogy
geetíensécrével, min- Sőt közvádló a nyomdászok védelmébe annyira 
— 0 - - belemelegüi, hogy olyasmit is tál alt állítani,

mi. ha mert hivatalos" egyén mondotta valami zetgyülés előtt elismerni a iranezia meghatal- 
uton módon érvényre emelkednék, csak úgy mázolták által köttetett ki. mert ha a német 
özönlenek közvádlóhoz a nyomdatulajdonosok csapatok Paris alól mostanában eltávoznának, a

j 1 j 1 • ^ ^ eteden állltá »» l /, Ti l r».» v. t 1 TT a ti d # 1 föl 1.— ni PC 1 c m P t IÍ1 TI 0*7*9 IIAM rta TlnQ

egyéb őt megillető külsösegédeszköztöl s végre, 
hogy egy elfogadható megállapodás esetében kö- í 
vetelni joguk legyen, hogy ily megállapodás biz ! 
tositásáról gondoskodjanak.

erőműt.
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A Hepp-hepp per.
fSajtóügyi tárgyalás 1871. máj. 11-én Dcbreczenbes 

(Vége.)
A liamisitott megrendelő levél azt mondja: 

„Nyomassák ki a kiáltvány 1000 példányban, ; 
abból 900>at küldjön a nyomdaigazgatósága vád- j 
1 otthoz, 10U-at tartson magánál, oszszon ki Eger- J 
ben tetszése szerint. Az egész 1000 példányt 
megküldik Vitálisznak. Igv tehát nemde, a 
nyomdában mi sem maradt ? De hogy nem 
maradt, a nyomda árulta, terjesztette a nyom­
tatványt számtalan példányban, bár arra a ha­
misítvány szerint is csak 100 példány erejéig 
volt jogosítva. így a nyomtatvány megjelené­
séért, mint annak terjesztéséért a nyomda igaz­
gatósága felelős. Miéi t fogadta el a gyanús meg­
rendelést, miért nyomott többet a megrendelés­
nél, miért terjesztette azt? — én megmondom, 
azért, mert talán épen a nyomda szolgált bű­
nös eszközéül a nyomtatvány szerzőjének! Itt 
a rejtély kulcsa, e nyomon kellett volna a vizs­
gálatnak haladni, s kár volt a nyomot nem foly­
tatni, s minden áron Vitálisz Mórba kapasz­
kodni.

Végre psycliologice lehetetlen . hogy ez 
ügyben védenezem legyen a vétkes: hiszen 
minden bűn rugója az emberi titkos szenvedé­
lyekben fekszik, s minden bűnnek irigység, 
gyülölség, önző, alacsony haszonlesés az oka. 
Ugyan mi indíthatta volna védeuezemet e bűn 
re? az egész per folyamán merült-e fel egyetlen 
szó, vagy momentum, mely indokolhatná azt, 
mi volt czélja a vétség elkövetésének? Vádlott 
tekintélyes, s úgy felfele, mint lefele független 
állású egyén, nem visel hivatalt, nem keresi 
a mások kegyét, nincs oka gyűlölettel, irigy­
séggel viseltetni a zsidók iránt. Egyetlen izra­
elita nem vádolja őt a vét-ég elkövetésével, őt, 
ki Domosxlón, hol többnyire catholicusok van­
nak, egy izraelitát választatott be az elölj áro­

sén meg nem tiltja, szabad a megrendelt nyom 
tatvánvt, a maga számára és hasznára 

I rositani. (Ez lenne aztán az Írókra, s a kiadókra 
nézve az eczetágy !)

A nyomdászt menti a két szakértői vizs- 
1 gálát egyező eredménye. — De meg ha nem 
I vádlott rendelte meg, midőn megkapta a nyom-j pik. A rendé 
hatványokat, mért nem tett órást, mért nem léptet életbe, 
i jelentette azt fel tüstént (lám lám, hát még 
olyan Vertrauter-féle szerepet tanácsolna köz- j 
vádló ur ? hangzik valahonnan a tudósitó 
megöl) mikor tudhatta, hogy e miatt bizony0-j 
san sajtópert kap. Törvényes utón kellett volna 
neki előre védekezést szerezni.

Aztán azt bizonyítja be közvádló, hogy a 
nyomtatvány terjesztetett, mert van abból 1; 
példánv ő nála, egy a perben, s a miniszteri-1 
umnál, s egy az egri cultus községnél. (No így j 
már csakugyan nagyon el van terjedve ; de hát 
mért nem azt csipíék nyakon, a ki 
megküld*") tte ?)

Az, hogy mi indította vádlottat a vétség
el-í

netalán legyőzendő felkelés ismét lángra lobbanna.
— Párisban a Moniteur, Uni vers, Specta- 

teur hírlapok elnyomattak. Dalescluze egy je- 
sokszo-! lentésében mondja: A várfalak eléggé megvan- 

1 nak őrizve, s jó tartalékkal szükség esetén 
minden támadást visszautasíthatunk. — Az
uniói iga a követendő magatartásról tanácskozik 
azon esetre, ha az ostromlók s várfalakat átlé- 

.I pik. A rendőrség elővigyázati rendszabályokat 
a nemzetőrség közt netalán eluíor- 

duló communeellenes izgatások ellen.
— A roueni lapok Pouyer Quertiernek 

háta! Mainzban kelt következő sürgönyét teszik közzé: 
A béke alá van jegyezve; a keresk. szerződé­
sek megsemmisítettek, a taritiák ugyanazok lesz­
nek, mint a többi nemzetekre nézve hatályban 
levők. Az átengedett területrészek vasutai >25 
millióért eladatnak, egyezség jött az iránt létre, 
hogy a thionville-luxemburgi vonal a kormány 
birtokába menjen át; a keleti vasp. társaság-

... ......  nak szabad választása van a st.-lois baseli vo-
ezeknek1 ualat megtartani, vagy azt eladni. Mi megtart- 

I juk a kereskedelem-szabadságot. A foglyok a 
lehető leggyorsabban fognak haza szállíttatni. 
Jelenleg Mainz és Kölnben tartózkodunk a fog­éi követésére az nem kérdés, elég az hogy - , . . , ..

lhatlanok, a véde-1 Lv°k meglatogatasara es aa ínségesek gvámol 1-követte. a bizonyítékok csal katlanok, a 
lem hypothesiseken alapul, kéri vádlottat vét­
kesnek kimondatni.

Védő ügyvéd igen szép logic*val czá- 
folja meg a közvádló válaszának minden pont­
ját. s főleg azt fejti ki, hogy a nyomda kezelő- 
sége a bűnös, a fel nem derített vétségen kívül 
még azért is,
több mint h OOO példányban árulta, terjesztette
s a felülnyomott példányok árulásából tér- csapásokat, - mondja t< 
jesztéséböl egyenesen bebizonyított nak állítja azt.1 s

ndában keresendő a bűnös, mert ott1 x

tasa vegeit.
A rMondeu Chambord gfnak egy iratát 

teszi közzé, melyben ő sajnálatát fejezi ki a 
polg. háború fölött; fölhívja a francziákat, hogy 
egyenetlen kedésüket, és gyűlöletüket feledjék 
és rágalomnak nyilvánítja azt, hogy ő lemond 

ről. Francziaorságot megmentheti.

1 Imiim,

. 4-^en
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kibe voliiani!
£< auiellstt ezen rendkívüli rnegha- 
;z?.s természelesen maga után vonja 
következményt, hogy az igazságszol- 

I fái; at ás ugyahogy , ismét ideigíene- 
'sen rendeztetik!

Hogy miért keli a mostani rósz igaz- 
sigírolgáltatási rendszert más, czélra nem 
ve; .-tővel id eiglenesen pótolni; hogy 
mi éri nein lehet inkább hosszabb időt tor- 
din.i jobb és állandó rendszer beho­
zd.- ,rs : az a szükség jelen követelményei­
ből egyáulában nem fejthető meg! . .

Tegvük fel tehát, hogy az igazságügy 
m: isler megbizatik, szabad kézzel rendel­
kezni az első folyamodás! bíróságok szék- 
helyei megáll ipitásávai, és a községek be­
osztásával.

Vajon mikor érhet e munkálat véget ? 
mindenki jól tudja, hogy a biró- 

sági.k rendezésének vagy meg kell előzni 
a tör-.at U tós;’/ok rendezése iránti tör­
vény végrehajtását, vagy a kettőnek egy­
szerre kell végbemennie.

Mert hiszen, ha a törvényhatóságok 
rendeztetnenek előbb, s a mostani tisztvi­
selők helyett mások állíttatnának be, akik 
csakis a közigazgatási ügyek intézésével 
bízatnának meg az uj törvény szerint, a 
megyékben — a hol például szolgabirák 
Qgv a törvénykezési, mint a közigazgatási 
tigyeket ellátják, — bíróság nélkül marad-

szabadelvű állampolgár. TTol tehát zurta 
a rugó, uraira a vétség elk

az uj ministerre is, vajon lesz-e annak bi- ságba, mi bizonyítéka annak, hogy ő felvilágo- 
zak-maiapja, magában a képviselőház több­
ségében is V

S ha lesz is: az uj minister nem fog-e 
tanulmányozásokat, kísérleteket tenni, me­
lyek uj költségbe és uj időveszteségbe ke- 
rülendenek!! . . ,

Uj zavar van készülőjén e tárgy 
körül!

S valószínű, hogy a zavar , az uj 
szárnypróbálgatások annyi időt vesznek 
igénybe, hogy törvény utján is meg­
lehet oldani annyi idő alatt e fontos kér­
dést, és pedig jobban ! . . .

Amellett a képviseleti alkotmányos nyiitságj 
törvényhozással meg nem egyeztethető 
minister! teljhatalmú megbízási 
gyűlöletessége és káros volta kikerülhető 
leendett! . . .

Ily iszonyú zavarok állhatnak még 
elő igazságszolgáltatási rendszerünk újjá­
alakítása körül az év végéig.

Lehet, hogy az alkotmányos elvek 
feladása mellett sem lesz, ideigl enesen 
sem, rendezve a törvénykezés!

S akkor aztán elmondhatjuk fájda­
lommal, hogy: se pénz. se posztó!

mert a más szellemi tulajdonát; azon szerencser
\z elvek abbanhagyása okozta a szerencsétlen 

ábbá — Fviincziaor- 
szag józan észjárása monarch a után törekszik. 
Nem való, hogy o korlátlan hatalmat akar ma­
gának tulajdonítani. Végül számos Ígéretet tesz 
mint fogja ó boldogítani Francziaországot.

— Becs, május 13. A „Volksfreund“ 28 
ausztrál érsek s püspöknek a császárhoz intézett 
folyamodványát közli, melyben azok az 1870. 
évi sept. 20-ki eseményekre utalva, kérik a 
császárt, miszerint rendelné el, hogy a külügyér 
az olasz kormánynak Rómában! eljárása végett

sodott ember 
itt az indok 
lésére V

Hol van tehát és mi az, mi itt a vizsgáló 
birót, (de nem a közvéleményt, mert az vé- 
denczem ellen egy szót sem emelt) — félreve• 
zette, annyira, hogy az egy ártatlan üldözésé­
ben keresi a vétség megtorlását!

E gunyirat uraim egy sötét ármány mü­
ve, mely a szabad felvilágosodás, az egyenlőség, 
a testvériség elveit zavarni akarja, s a midőn 
ezt teszi, egyszersmind compromittálni akarta j príja meg. 
ez elvek egyik hit bajnokát. hogy azt az ut- j 
bél eltegye. Ez ügy tisztelt esküdtek egy nyi-! 
tolt könyv most önök előtt, valamint veden- j 
czem személye, jelleme, egész élete őszinte;

1 le van leplezve önök előtt, olvassa­
nak abban, a józanul, szabadon gondolkozó cm -1 
bernek, független állampolgárnak Ítéletével, s \ 
mondják ki meggyőződésük szerint, hogy nem 
vétkes !

(A tárgyalás további lefolyását terünk 
szűk volta miatt már csak összevonva adj 
Tudósitó.)

Közvádló válaszában elmondja, hogy vád­
beszéde első részének igazságát a véd. 
is beismervén, ő ezúttal csak beszéde második 
részének czáí’olatára felel. Mért nem adta 
vádlott az itt felhozott felvilágosításokat a vizs­
gálat folyama alatt. Különben, ha a megrendelő 
levél akkor mutattatik fel, csak az történik, a 
mi most, s ime ez még nem gátolta a vádlott 
ártatlansága kimutatását, más felől bizonyítékul

hogy a nvri
az ármány, mely Mátra népe eláinitására, feliz­
gatására. s egy tekintélyes egyén meggyalázá- 
sára volt számítva.

V. M. a küldeményt nem jelentette fel,mert az 
nem felelt meg karakterének, hanem visszaküldte, 
mert terjeszteni nem akarta. Azonban a terjesz­
tés megkezdetett, maga közvádló tudja, hogy 4 
egész példány van a világban, igy csak 096 nak 
kell meglenni, de ez nem áll, mert mind az 1000 
az archívumban van. Honnan mentek hit a pél­
dányok szét ? — felelet, a nyomdából, onnan 
vitt maga vádlott is egyet 10 krérí. Kösvádló 
okoskodása majdnem oda megy ki, hogy ha 7 . 
M. a nyomtatványokat megtartotta, fiókjába el­

őliül is. azokat onnan erőszakkal ki 
kell venni. - terjeszteni, e-ak hogy X ital: 
Mórt büntetni lehessen. - ivéri a relhozottak 
alapján vádlottat felmenteni.

Elnök összegezi az egész táigyat, s az 
esküdtek visszavonulnak , s egy negyedóra 
múlva megjelenvén, főnök Komlóssy Imre ki­
mondja, hogy vádlott nem vétkes, mit a kö­
zönség nagy éljenzéssel fogad.

A bíróság vádlott költségét liO írtban, 
védő ügyvéd tiszteletdiját 40 forintban álta­

li Ü I f Ö I d.

ÚJDONSÁGOK.
* llogv a harmonikán igen csinosan 

lehet játszani, annak már voltunk tanúi Festen, 
Becsben, hol e primitiv hangszer igen sok ked­
velővel dicsekszik, azonban, hogy ez egyszerű 
hangszeren vak di művészetet lehet kifejteni, 
arról itt városunkban győzött meg bennünket, 
egy e hangszeren a szó valódi értelmében mű­
vész. A jóvia.is Beöthy Gy.-ról szólunk itt. ki, 
mint arról személyesen volt alkalmunk meg­
győződni, e hangszert oly művészettel, oly meg­
ható érzéssel kezeli, hogy valóban sajnálkoz­
nunk kell a f lott, hogy ann k élvezetében a 
nagy közönség még eddig ne;a reszesii letett. 
Azt hiszszük, ha felkéretnék B. Gy. nem vo- 
nogainá magát attól, hogy a jótékony czélra 
rendezett előadások érdekét felvonás közti fel­
léptével ne emelné. — Ajánljuk az illetők 
figyelmébe.

* A .Népszerű növénytan“ czimü fü­
zeikéből. mely Telegdi K. Lajosnál pár év előtt 
tetemes kiadásban jelent meg. közelebb már uj 
kiadást rendeznek sajté alá, szerző a kiadó ál­
tal felszólittatott, hogy ugyanoly terjedelem­
ben és irányban az „Állat- e.s Ásványtant * is 
dolgozza ki.

* Nzentsyörgyi Elek polgártársunknak 
igen szép foetus és Aloe gyűjteménye van. s

Bismarck herezegnek május 12-én 
tartott beszéde által elegendő felvilágosítást nye­
rünk a Német és Francziaország közötti, most
már végleges békefeitételek felől, s most csak t .

zoritkozunk, hoo v azon különbségre tesz- eladóvá teszi, jónak látjuk e körülményre a vi-

miutá nngv értesültünk, hogy a tulajdonos feles­
leges példányait kisebbnagyobb csoportokban

: arra
! szűk figyelmessé az olvasót, a mi ezek és az 
I eredetileg Versaillesban megállapított békeelő-

adjuk. jzetek közt van. A frankfurti tárgyalás.
zélja. mi Bismarck szerint abban állott, 

a hadikárpótlás fizetési határideje megr

fü-,

I,
ügyvéd I tessék, s hogy a jótállás növeltessék,

sen elérve látszik. A helyett, hogy 1871 végéig 
Francziaország 1000 milliót fizetne le, most 
arra van kötelezve, hogy ez évi deezember 
1 ég 1500 milliót fizessen le érezpénzben, vágy- 
biztos papírokban. A helyett hogy a békének 
a nemzetgyűlés általi ratificálását annak tetszé­
sére bízná, tiz napot kötöttek ki, s igy a rati- 
ficálásnak e hó 20-áig megkell történni. A he-

fran-
szoDál a vádra. Védő ügyvéd mit sem ezáfolt
meg a tagadással, sophismákkal , mert azok Ivett, hogy az első ollO millió fizetésére 
bizonyítékok ellenében nem bírnak érvénynyel. jcziáknak idő engedtetett volna, az össze.

Aztán a nyomdász mellett tör lándzsát, s capitulatiója megtörténte után legkésőbb.>ii nap 
kimondja, hogv a nyomdász ez esetben bünte- ; múlva fizetendő. A Paris előtti erődöket a né- 
len. mert az pénzért dolgozik bárkinek, s ha a inetek nem tartoznak előbb átadni.

I rágkedvelők figyelmét ezennel felhívni.
* Xz utczai leányi'Uolak közvizsgái 

ma vették a templomokban kezdetüket. Fel-
hogy; hívjuk ezekre a tan- es nevelés ügy barátai 
vidít-1 figyelmét s bár ezúttal nem kellene megróvólagem- 

tökélete Iéheznünk meg azon okadatulhatlan közönyről, 
melvlvel a közvizsgák iránt néhány év óta a 
nevelés é< utnügy feletti örköd sei megbízott 
egyének nagy része viseltetett.

* «so» panasz érkezik hozzánk az ellen, 
hogy a mészárszékekben a húst nem adják ki 
a törvényesen megállapított mértékben, a lui a 
fogyasztóknak, egész évet s hosszabb időt véve, 
igen nagy hátrányára van. Azonban c bajon 
mindaddig mig a székáhó legényeknek fizetés

Paris I nem adatik, segítve nem lesz, mert régi bevett 
szokás szerint a székálló legények semmi fize­
tést nem kapnak, s hogy mégis jó jövedelmük

mint de-

TÁRCZA.
Az amerikai hölgy.

—- Svéd beszély. —
Irta : Zeissberg Frigyes.

(Folytatás.)
Az emeletben pedig, dolgozószobájában Bér­

űit íróasztalánál, régi periratokat szemlel­
tet ve át. Parányi, mit sem mutató, vézna, hatvan 
év körül levő, kóczos szürke hajú férfi volt ez , a 
homloka és orra közti mélyedésben roppant szem­
üveg vo t beékelve; erősen előszökő orra mintha 
csak e czélra lett volna alkotva; égszínkék szeme, 
mely az üvegen pislogott át, némileg szeliditeK 
éles vonásait. _

Gép.leg lapozgatott az iratok közt, ane 
hül, hogy azokban tulajdonképen búvárkodott vo - 
fia. mig vékony ajkain mosoly játszott. Inkább a 
szott ö a szomszéd szobában levő zongora hang 
Jaira figyelni, melyen valaki valóban nagy ügyes 
®ég és sok érzéssel játszott. , ,

A zene hirtelen elnémult. Erre egy szék íel- 
döntéaének zaját, s aztán női rnha suhogását 
hetett hallani. , .

A nyitott ajtón szökdécselve lepett be egy 
hatal hölgy az öregnek kedvencze, a virgon 
Thed". t^őke híja, nyilt, magas homlokáról föl

volt fésülve és selyem hálóba foglalva v kitó fe­
hérségű nyakára omlott alá, nagy ábrándos szür­
kés- kék szeme bárkit is képes volt elbájolni; ar- 
cza kissé telt, tojásdad alakú volt; kissé duzzadt 
ajkát » tompa orrocskáját, ha szépnek nem lehete 
is épen mondani, mindenesetre, vonzó és kelle­
mes tekintetet kölcsönzőnek azok arczának.

— Bácsi! bácsi! Idegenek érkeztek hoz- 
zánk !__kiálta, miközben mint a forgó szél ro­
hant az ablakhoz.

__ Idegenek? HozzánkI Bízó yosan nem
mibozzánk jöhetnek azok.

__A kocsi a gyalogúinál állott meg. Két
nő szállott ki abból s most erre tartanak.

_ Vájjon kik lehetnek ! — dünnyögött az 
öreg bosszúsan, hogy a zene félbeszakadt. Fólál- 
lőtt, s ő is az ablakhoz ment.

_ Egy idősebb és egy fiatal; nem ismerem 
urrvan őket” de le kell mennem, hogy őket elfo­
gadjam, — szólt a leány, s be sem várva az ot 
visszatartóztatni akaró bátyja szavat, par szök­
kenéssel lent termett.

__gát nem nagy szeleburdi ez ? Úgy rohan
az idegenek fogadására, minthacsak régi ismerő­
veink volnának, — mormogott, utana tekintve
ThedáUg^y muiVa Theda a két nő kísére­

tében visszatért a szalonba. .
— Kérem, tessék helyet foglalni, bátyám

azonnal itt lesz.

E szavak után bátyja szobájába sietett.
— Mindjárt megyek, — szolt az öreg mo­

gorván, midőn a leányka belépett.
— Kedves bácsi, a két nő már a teremben 

vár, nem lehetőket sokáig várakoztatnod.
— Hát már sehol sem maradhat az ember 

háboritlanul, még itt sem, ahol azt gondoltam 
nyugodtan lehetek!

időn Bernit a terembe lépett, meglepetve 
állott meg; önkéntelenül mosolyra vonult boszus 
arcza, melyet a hívatlan vendégek tettek olyanná. 
:tiváló nyajassággal hajtá meg magát az érkezet­
tek előtt.

— Bocsánat — kezdő Barkné, — mi azért 
jöttünk, hogy önnel gyámleányom ügyében érte­
kezzem.

— Miben lehetek szolgálatára ? — szólt 
édes mosolylyal a férfi, szinten helyet foglalva.

— Az ó elhalt atyja Johnson ültetvényes 
önnek egy levelet irt Amerikából.

— Ah, tehát kegyed az ő leánya! — szólt 
az öreg behízelgő hangon, székét közelebb vonva.

— Igen; atyám azt mondá anyámnak és 
nekem, hogy mi az ö halála után önben védőnkre 
találunk.,

— Örvendek. nagyon örvendek! Kegyednek 
atyja ezt nem hiába monlta, és én ígérem is, hogy 
bennem barátjára és védilmezőjé'e talál.

Ingegerd e szavakia egy pillantást vetett 
gyámanyjára, melylyel aZ látszott kifejezni, hogy

van s többnyire vagyont szereznek, annak ma-

az öreg asszonv e férfit félreismerte, s rosznl vé-ihassak. Az első, amire gondolnunk keli. az. hogy
az irományokat kezünkbe vissz;-keríthessük.

— Az már teljes lehetetlenség — szólt 
Barkné.

Tartok tőle, és akkor én mitsem tehetek

lekedett felőle.
— Gyámleányomnak fontos irományokat 

kellene önnek átadni, de .. .
— De! de! — ismétlő a férfi, és a pápa­

szemen át villogott a szem. — Hol vannak azok ez ügyben.
az irományok?

— Elvesztettem, — válaszolt Ingegerd bu­
sán, — azonban remélem, hogy ön, az illető ügy­
ben oly felvilágosítást nyert, mely elégséges lesz 
arra, hogy az irományok elvesztének daczára is, 
az én előnyömre közremunkálhatand.

— És hogy vesztek el azok az i ományok? 
— kérdé a férfi növekedő érdekeltséggel.

Ingegerd elbeszélte a már előttünk ismere­
tes előzményt. De mentül tovább haladt Ingegerd 
elbeszélésében, annál komolyabbakká, hidegeb­
bekké váltak az öreg arezvonásai, s midőn a hölgy 
mindent elmondott, az ülnök kimért hangon ekép 
szólott:

— Vigasztalhatlan vagyok; e veszteség soha 
többé ki nem pótolható. Kegyed atyja csak anv- 
uyit irt, hogy kegyednek jogosultsága van vala­
mely birtokhoz, s fölhívott engem, hogy működjem 
közre annak visszaszerzésére nézve; most azon­
ban, miután azok az irományok, melyei fölvilágo-

— De hát atyám levele?
— Az mitsem bizonyít.
Emundson meg nem állhatta, hogy eközben 

ravaszul ne pislogjon jobb szemével, mely nála a 
benső elégultség jele volt.

— Bocsásson meg ön, hogy hasztalanul za­
vartuk, — szólt Barkné fölemelkedve.

— Mint mondám, az okiratok nélkül egy­
előre mir sem tehetünk. Egyébiránt tudassák ke- 
gyete : velem lakásukat, hogy abban az esetben, 
ha netalán valaminek nyomára jöhetnék, kegyete­
ket értesíthessem, vagy ha valamely tekintetben 
a kisasszonynak segélyére lehetnék.

A készséggel megjelölt czim följegyzése ti­
tán az ülnök az ajtóig kikisérte a nőket.

— Valóban szivemből sajnálom, hogy nem 
segíthetek úgy a mint azt óhajtanám, azonban ha 
netalán később a jótanács szükséges lenne, azzal 
mindig a legnagyobb örömmel állok szolgála­
tukra.

Az öreg ezt oly hangon mondta, - melyből
sitást nyújtanak, hogy hol van és ki kezeli a birto- tisztán meglehetett érteni, hogy ez ügynek to-
• . 1 1 . 1 - 1.1___i.al____- ~ ____ 4 ___ _________1. __Á 1 förirrolói-o o IÁI rn irv.it Lr i vrmni flhflitilflií.kot, elvesztek, teljes lehetetlenség, hogy én annak 
visszaszerzésére kegyednek segédkezet nyujt-

vábbi tárgyalása alól :n -.gat kivonni óhajtaná. 
(Folytai iea következik.)
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gy*ráz&ta a mérték hiányos kiszolgáltatásában 
van. így e bajon csakis úgy lehet segíteni, ha 
» husméréssel megbízott székálló legényeknek 
fiietés rendeltetik s így azoktól aztán gazdáik 
megkövetelhetik, hogy a mértéket teljesen ki­
adják ; mig jelen körülmények közt a „leben 
und leben lassen* elvénél fogva kénytelenek 
szemet hunyni. (!?)

* Óvás. Felkérettünk a nőegylet elnök 
gége által a következők közlésére: Gróf Bethlen 
Mikó Róza es Kornis gr.né, mint e lapokban is 
említve volt, a szegény Kiss Lászlóné javára 
egy szőnyeget játszottak ki 50 kr. sorsjegyekkel, 
s az abból begyült 100 ft. lapunkban nyilváno­
san nyugtáztatott is. Most ez esetet valaki a 
maga érdekében használja fel, s egy horgolt ta­
karót hordoztál a grófnők nevében házról házra 
B egy sorsjegyért 2 ftot fizettet. Sajnos, hogy ily 
csalásokra akad egyén a városban, s hogy
közönség a jótékonyság ürügye alatt kizsákmá- 
uyoltatik. A grófnék határozottan tiltakoznak e 
visszaélés ellen, s figyelmeztetik közönséget, 
hogy az, ki más nevét használja fel csalási 
czélra, az arra is képes lesz, hogy a pénzt meg­
tartja, s a kisorsolás elmarad; intenek hát 
mindenkit a sorsjegyek bevásárlásától.

* Az «Isószabolcsi tiszaszabályozási 
társulatnak f. hó 20-án Nyíregyházán tartandó 
választmányi ülésén városunk kép­
viselésével Kovács Dániel tiszti főügy 
véd és Molnár György képviselő bízat­
tak meg.

* A lövészegylet jegyzőjét ezennel fel­
hívjuk, hogy több oldalról nyilvánított óhaj 

folytán legyen szives közlés végett a lövésze­
tek eredményét ’apunkba beküldeni.

* A városház kapuja alatti *-;r belül 
kovzkafával, az oszlop alatti térnek 
pedig, a hol kocsi

megbízva, megérkezett. Ő rajta kívül még két 
mérnök, két segédmérnök és egy dijnok 
kezelt már meg.

* A Péterfia macadamirozáaa, bár a kö­
vek jó része már itt van, csak pünköst után 
kezdődik, először kismester - utcza vétetik 
munka alá.

* Tegnap egy különös öltözetű egyén 
mutatkozott a piaczon, s valaki elterjesztette, 
hogy délután kengyelfutó fogja magát bemutat­
ni azonban; hiába volt meg a nagy csődülés, 
mely fél 4 órától késő estig tartott, a komédia 
elmaradt.

* Orrgazda. A múlt hetekben Szabolcs 
megyében egy tolvajbanda csipetett meg, 
azok vallomásából, kitűnt, hogy az orrgazda 
Debreczenben van, s annál motozás tartatván, 
a lopott holmik egy része megtaláltatott. Az 
illető egyén vagyonos ember. Nevét a megin 
ditott vizsgálat befejezése után közöljük.

* Hibaigazítás. Lapunk múlt számában, 
az esküdtszéki tárgyalásról szóló tudósításba 
elnézésből egy hiba csúszott be, nevezetesen 
ezen passus: ultima ratio, helyesen ulti­
ma ratione olvasandó.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-hAz ülése május 13.

Elnök: Somssich P.
A kormány részéről: Szlávy, Gorove, gr. 

Festetics.
Irányi az osztályokat utasittatni kívánja, 

hogy a vallásszabadságról szóló törvjavaslatot 
azonnal tárgyalják, s felszólítja az elnököt, hogy 
hivatalosan szólítsa fel a főrendiház elnökét, hogy 
a botbüntetés eltörléséről szóló javaslatot mielőbb 

szlo|> alatti térnek azon részé j tárgyaltassa le. Gh y c z y az idő rövidsége foly- 
i jár, koczkakővel, végre aj tán helyesebbnek látja, ha vallásszabadság fon-
tiihlti récTí» » fvPróltv-PTPmowt- 4-no 1-AvrlRI- Xkl. „ ___1_ _ 1 ' * a

Diettrich %nácz: A mostani helyzet­
nek a kormány félizeg eljárása az oka, melyet 
a jobboldal teremt a felhatalmazás megszavazá­
sával. Ebbe nem egyezhetik bele, mert a törvé­
nyeket s törvényes állapotot felhatalmazás által 
helytelen- és alkotmányellenesnek tartja.

De az eljárás sem felel meg a jogos igé­
nyeknek, miután a kellő adatok nem lettek be­
szerezve, s hogy csak kísérletet ajánlanak rend­
szeres szervezet helyett.

Kimutatja, hogy a 25-ös munkálat a a 
központi javaslat között 8—9 százezer forint 
különbség forog fenn, s e néhány százezer fo­
rintért a törvényhozás jogait, alkotmányosságot 
s az ország helyes érdekeit sértik meg. Radiká­
lisan csakis a bírói hatalom gyakorlásáról szóló 
törvény megszüntetésével lehet segíteni s azért 
ezt ajánlja. Halmossy Endre a kormány 
álláspontját védi.

Csanádi S. Simonyi Ernő indítványát. Péchy 
T. Mocsári indítványát Táncsics a Simonyiét, 
Fazekas Alajos a 25 ös bizottság 1 S-át, Stoll 
K. a közp. biz. szövegét pártolják; a 25-ös biz. 
javaslatira szavaz Vécsey Tamás is. Patay 
István nagy derültség közt a Simonyi értelmé­
ben szél.

Mocsári indítványa, mellett szólnak még 
Szontagh Pál (csanidi), Eder István.

Simonyi pedig még egyszer — zárbeszé­
dében — ajánlja indítványát, mire az ülés szét­
oszlott.

boltozat alatti tér többi része a Geréby-ezément 
gyár szép öntvényével fog elláttatni.

* A vámhivatalok újra fognak rendez­
tem i, s ezek közt a debreczeni vámhivatal is 
uj szervezésnek néz eiibe. Az állomások betöl­
tésére pályázat nyittatik. A legfőbb hivatalnok 

fizetése 1000 írtra van téve; a mit bizony elég 
szerény díjazásnak tartunk.

* Sátorprivilegium. Azt mondják, hogy 
a privilégiumok kora lejárt már, azonban úgy 
látszik, azé a egy| sátoré még nem. mely j 
már több, mintegy év óta diszteleniti a Széché- 
nyi-utcza végét, mig a többi sátrak vásár után 
eltakarittatnak. Ugyan meddig terjed még e sá­
tor privilégiuma.

* Kis Tamás ismét hatósági gondvi­
selés alatt van. Tegnap reggel a piaczon oly 
hangosan, s oly botrányos modorban társalgóit 
az istennel, az üdvözítővel, s minden néven ne 
vezhető égi szentekkel, hogy további botrány \ 
megakadályozására be kellett fogai.

* A május 14-én hajnalkor érkezett vo­

tes kérdése inkább a jövő ülésszak elején, mint 
sem most oldassék meg.

A ház ez indítványt elfogadja s helyesli 
az elnök kijelentését, hogy a felső házat vala­
mely javaslat tárgyalására felszólítani nincs joga.

Felvétetik a napirend. Csiky S. 
miután a központi javaslat a nemzet érdekeivel 
szellemeivel, ősi intézményeivel s történeti jo- 

i gaival ellenkezik, alkotmány és törvényellen 
nem pártolhatja azt és Simonyi indítványát 
ajánlja elfogadás végett.

R ad ó Kálmán miután a törvénykezési 
és közigazgatási reform létesítését az idő rö­
vidsége s a jelen kényszerhelyzet folytán más­
kép, mint a központi javaslat értelmében nem 
látja létehesitőnek, elhalasztását pedig károsnak 
tartja, elfogadja a központi javaslatot.

1 is za László Hoffmann állításai ellen 
polemizálva kijelenti, hogy a kormánvnak ily 

I fontos kérdésben felhatalmazást nem adhat s 
azért a központi javaslat elvetését kívánja.

Ebei Nándor noha hosszas

** Jókai a németek közt. A német- 
országi lapokban most gyakran találkozunk Jó­
kai nevével, kinek müvei most szélesb körben 
felkölték az érdekeltséget az eredeti magyar 
költőre. Frentzel a „National Ztg.“-ban emlék­
szik meg „Párbaj az istennel“ czirnü beszélye 
sajátosságáról. Lindau „Neue- Blatt“-ja a „Tör­
ténetek egy ócska kastélyban* czimü beszély 
közlését Ígéri. Több kiadó fordult Berlinben az 
öreg Kertbenyhez, hogy ültessen át a német 
irodalomban Jókai müvei közül; igy Richter, 
hamburgi kiadó egyszerre több regényt kér s 
Kertbeny már le is forditá „Azuj 

„Szegény gazdagok“ egy részét.
földesur* és

-1 , - - , , ., - . , , i “““• uxua uuasias beszédbenuatnal a kirendelt hajdú meg nem jelenven szép indokolással kimutatta, hogy csakis az an-
* "•ndorseS a mulasztással terhe t hajdú őrve-1 goi bírósági rendszer felel meg a jog és alkot, 
zetore ppnzbunietest szabott Helyes. : mányosság követelményeinek, miután azonban
- KjIPli rendetlenkedes miatt az ejjel | ez ideal reánk nézve még most elérhetetlen sze.
1SmeY, - többnyire jo modu polgarcsaládból rinte, » az ideiglenes intézmények előnyösök 

fiatal kísértetett be, s a szegeuyalap javára reánk nézve,_ elfogadja a központi javaslatot,
hogy alkotmányos nemzet legyünk végre, mire 
M a k r a y L á s z 1 ó azt jegyző meg, hogy al­
kotmányos nemzet voltunk, de nem leszünk.

való
2 2 fi tig, s 24 órai fogságra Ítéltettek.

* Sártory Antal mérnök, ki a városi 
teltei kék felmérésének főfelügyeletével van

Fővárosi értesítő.
** Mosonyi „Álmos“-át augusztus 

18-án, a király születése napján szándékoztak 
szinrehozni. E jószándék azonban hajótörést 
szenvedett amaz akadályon, hogy a vezérköny­
vet az igazgatóság noha többszőr is tett lépést 
érte — az elhunyt sógorától: Weber Gusztáv 
úrtól mai napig sem kaphatta meg. Legköze- 
lébb Szigligeti, a szövegíró, kinek szintén ér­
dekében áll e mü szinrehozatala. járt közbe. 
Mily eredménynyel, azt még nem tudjuk.

** Némethy Irma szerződtetése a 
nemzeti színházhoz a „Hon“ szerint elhatározott 
dolog.

** A pesti lóverseny. A tavaszi ló­
verseny igen népes volt, mintegy 463 kocsi 
hajtatott ki. Az első nap szerdán volt. Nyer 
tes Semsey Lajos ménje (407 ft) és Bánffy" Al­
berté (47 ft). A nemzeti dijat gr. Festetich 
Pál (1241 araay s egy serleg) és gr. Szapári 
Iván (171 arany) lovai nyerték. Az Eszterházv- 
dij gr. Szapári Iváné (684 ft) és gr. Eszter- 
házy Imréé (247 ft) lön. Az államdijat gr. 
Renard János (950 arany), Szapári Iván gr. ki 
tavaly Debreczenben is nyert (926 ft) nyertek. 
A gátversenyt (600 ft) gr. Szapári Iván nyerte. 
— A második nap pénteken volt, az idő is 
kedvezett. A Széehenyi-dij (100 arany) gr. Esz- 
terházyé lön. A nap legnagyobb diját (3500 ft) 
ismét porosz ló vitte el. Az asszonyságok diját 
(376 arany) Szapári Iván gr. nyerte, a hazafi­
dijat (400 arany) gr. Lamberg Henrik, az áll­
ványdijat (1000 ft I gr. Eszterházy Miklós n ver­
ték. Ezután rögtönzött futások voltak 
kedvtelésből.

** A király gróf Zichy-Ferráris Vic 
tort Pestmegye főispánjául kinevezte.

A nagyváradi színkörből.
*„,* Színészeinket nagy örömmel fogadta 

a várad! lelkes közönség. Első előadásukat e 
hó 6-án tartották; beköszöntésül alig választ 
hatlak volna jobb darabot, mint a britt óriás 
„Hamlet“-ét, a czimszerepben Mándoki mutatá 
tie magát, a közönség tapsokkal fogadá. Hogy 
a színkör telve volt, azt talán mondani is fe­
lesleges.

Vasárnap (máj. 7.) „Fokról fokra“ ada­
tott, ebben léptek fel ez idényben ott először 
Tannerné és Vizyári.

Máj. 8. Tóth Kálmán „A nők az alkot­
mányban“ czimü eredeti vigjátéka került színre. 
Az előadás kitűnő volt, a mi a mű sikerét is 
nagyban emelte.

„A szép Heléna“, Offenbach operetteja 
máj. 9-én adatott. A czimszerep Tannerné ke­
zében volt, ki annak dalban és alakban egy­
aránt megfelelt. A szép számú közönsér mind­
végig jól mulatott.

Mint újabb hirt megemlítjük,hogy az igazga 
lóság Megyaszai Ilka k. a.-t‘a szerződésre fel- 
szólitá, ki Blaháné helyét fogná pótolni. A vá- 
radiak meleg rokonszenvvel viseltetnek a t. 
művésznő iránt.

A „Debreczen«
eredeti

MAGÁNTÁVIRAT
= Prá9a- máj. 14. Chotat 

tartóságot visszautasította.
= Konstantinápoly 

Erősitik, hogy a czár meglátogat^'

1871. ni.

Délutáni posta.

csupa

— A vasút melletti nagy viz tó­
csák befolyása iránt megtétettek az intézke­
dések a városi tanács által. Tegnap délután 
két gyermek majd beiefult ott a vízbe; alig 
lehetett megmenteni. A szülök őrködjenek gyer­
mekeik felett!

— Paris, máj. 13. A kommune Deles- 
eluse Floqnet és Yermorel tagokat, később is­
mét a jólét bizottságot bizta meg a Thiers proc- 
lamatiójára adandó válasz szövegezésével.

— Paris, máj. Schoelcher és Floquet 
polgárokat a kommune elfogatta. — Egy külön zott 
bizottság küldetett ki Napoleon hg. ingóságai­
nak összeírására.

— Pár is máj. 14. A St.-Laurent egyház 
kriptájában 16 no csontváz találtatott; egynek 
koponyáját még dús szőke haj födi, mig szájá­
ban arany betétü mesterséges fogak vannak.

— London, máj. 14. Napoleon Lee lon­
doni (Lambeth) lelkész s több egyházi üd­
vözlő soraira igy felelt: Ha a hazám zzeren- 
csétlensége által okozott fájdalmak enyhülhet­
nének, az élénk rokonszenv, melyet Angliába 
érkezve találtam, reám nézve valódi vigasz lenne. 
Önöknek hozzám intézett sorai mélyen megha­
tottak. Fogadják érte uraim, köszönetemet!“.

-tant, és pedig augusztusban. fj 
= München, május 14. Qh, 

lemondott a külön miniszterségről ’ 
Hohenlohe foglalja el.

= Róma, máj. 14.Antonelü 
zéket intézett az olasz 
melyben a parlamentnek, a pápa 
sára hozott törvényt visszautast 

= Páp's, máj. 14. Thiers k i- 
lerombolását megkezdették, daczY 
nak, hogy ezen eljárást a közvéi 
helyteleníti. Az utczák katonasác 
vannak ellepve; a polgárok j, 
előmutatására kényszerittetnek. 
igazolójegy nincs, a Loretto 
záratnak be.

Versailles, máj. 14. 
ink megszállották Montrouget. A 
odahagyták Vanvest erődöt, egy fő 
folyosón menekültek meg, 50 * 
ágyumozsarat zsákmányul ejtettünk)
30 halott, s nehány részeg katoi* 
láltatott az erődben.

= A magyar sorsjegyet 
húzásában 2808 Series 26.számi; 
frtot, 5986 Series. 49. szám 15005 
nyert.
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I tudomány: a lj
O) A sivár poli| 

jen oly jól esik 
yarország tudósai J 
,Ültek tanácskozd 
Az emberiség jól] 

önheti elöhaladásj 
Mily nagy szlikae 

mány vívmányaid 
■a, hogy a szellet 

fokozatosan kifejti 
dani, midőn hazái 
ig nincsenek kial 
n megnyiták arai 

■en érdekek kielég 
;öziil!

A hazai mivelődő 
eére korántsem képesei 

i harezok, melyek 
iglalják az emberi ll 

A tudomány von 
t a szeretet egymál 

fcereket.
Mig a merev poll: táboroké osztják a tár]

(e) Debreczen.
A tudomány kikel 

ire, tökéletesedésén 
áyek az emberi művi 
Sdésének feltételeiül]

lók.
A politika felkasi 

közöket; — vagy élj

Képkedvelőknek. 
3UtcIicI károly íraiiezia

képíró Marsaillesböl ajánlja magát a II. é. 
közönségnek. Fest a legtaiáióbb arczképe- 
ket és a legszebb tájképeket Képessé­
géről a magyar főúri körökből

11

A debreczeni
István“ gőzmalnii társulatnak

máj. 15. A hetiser», 
igen lanyha volt, ámbár sertést elé» „C 
tottak, de a kelendőség felette cseleit - 
sovány sertések ára változatlanul mzraV 
zott becstelen volt, 1 font 22 ’/„ kroj L- 
szalona keresetlen ára ingadozik. 4, ) 
vásárra már kora reggeltől számos sjeb^ia 
kezt-ek, az élet felébe hozatal jelenteket-1 
a rozs ára 5 fr. 70. bO. kr. a tengeriül« , , 
frt. közt változott egyébféle élet árak le- 
sen nem változtak. ' -? A tudomány kútfej!

Az idő ma elég enyhe volt. dél éld:, bsn van, hogy dicsőbbe 
rült, borult d. u égzengéssel bőven ' '
3Z eSŐ’ S CSakDem estig hullQ»- ' M Ellenben apóik.ka,

Távirati tudósítás-“ahuéJTkö88ze,hatfsá;
a bécsi tőzsdéről május 15-r51. |^^godésre van k;»riiOZ 

Arany . . 5 frt 91 kr. | Ezüst . . 12iftt$,j^g Azon politikát, me'
lem alapjára van fe 
:ájának nevezik, 

í De ennek uralma 
rittetik a térről, oly so 
Éji diadal jut számára

Felelős 1 ! kiadótulajdonos: -M.Ul k (Dj'J

10

M legajánlóbb bizonyitváuyokat 
mutathat fel.

Kégi képeket szintén uj i r. 
Lakása: Debreczenben, a F e h é rló * 

z czimzett szállodában, a -„6-ik számú 
bábán.

folyó lb71. évi május 18-án délelőtt 
órakor a városház nagyteremében tartandó
tisztújító közgyűlésére

a reszvényasek tisztelettel meghivatnak.

h -
‘ÓZ
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174. ÁRJEGYZÉK
uz „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
-De breczpnlien költégment»sen 
keszpt„zfietés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

»1 . frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 15 20 
B- Ugyanaz apró szemű . . 15 20 
C. Dara középszerű . . . 14 20
O. Királyliszt........................14 60
1. Lángliszt ........................J4 _
2. Montliszt........................ 13 60
3. Zsemjeliszt......................jj__
4. Ugyanaz............................12 40
5. Fehér keayérliszt I. rendű 11 60 
6- Ugyanaz II. rendű . . lo 20
7. Barna kenyérliszt I. readü 9 20
8. Barna „ H. „ 8 20

Rozsliszt I. rendű .
Rozsliszt II. rendű .

00 Árpakása . .
0. Árpakasa . . .
1. Árpakása . . .
2. Árpakása . . .
3. Árpakása . . .

Árpadara . . .

Zsák nélkül.
Lábliszt I. rendű .

, II. „ .
Korpa ....
Árpaliszt....

A búza- és í ozs-készítmé- 
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

Simaőrlés mázsánként. .__70
it • . . — 35
1871. ápr. 16.

A közgyűlés tárgyai ■
1 Választmányi jelentés az 1870. évi 

mariius 13 kán tartott közgyűlés óta tör­
téntekről.

2. A társulat 
1-entés

3. Mütani vez

Halaiiyüaíüozat.

egész évről

peres ügyeiről adott je- 

ető jelentése az 1870. 

1870-ik egész évről!4. Igazgató 
jelentése.

5. Az 1870 ik évi osztalék mennyi­
ségének és kiosztási idejének meghatá­
rozása.

^ 6, A beadott szavazati ivek összeszá- 
31'fása által, társulati elnök és négy vá­
lasztmányi tag választása.

Kelt, Debreczenben az „István“ gőz­
malomtársulat képviselő választmányának 
1871. évi május 6-án tartott üléséből.

Komlósy Imre m. k.
társulati elnök.

191 3-3 Vincze Viktor m.
társulati jegyző.

Megboldogult férjem, néhai Schulhof Jakab, 
az 1867. év deczember havában a „H a z a“ ma­
gyar életbiztosító banknál 10,000 frt összeg ere­
jéig biztosította magát bekövetkezhető halai ese­
tére, a kérlelhf-tlm sors úgy akarta, hogy ezen 
eset a biztosítás rövid tartama után bekövetkez­
zék ; a mennyiben férjemét a halál múlt év de­
czember havában sz élők sorából kiragadta. A 
bátra hagyott életbiztosítási kötvény, melvnek 
alapján, a midőn azt a kellő okmányokkal felsze­
relve .871. april hó elej n igényeim m.gállapi 
tasa végett az említett bank t. igazgatóságának 
ben} uj Lám, már ugyanazon hó végével a biztosi- 
tott összeg rendelkezésemre bocsáttatott s nekem 
»íi is tize ttetet t. — Ez oknál fogva a r Haza“ 
magyar életbiztosító bank irányában! legháiásb 
köszönetemet a midőn kifejeznem, a legmelegeb­
ben ajánlom azt, minden az övéit szerető gondos 
családfőnek.

Legújabb és legszebb
tavaszi és nyári gyapjúszövetek,
jelentékeny leszállított árak mellett, a Ieggazdabb választékban 
kaphatók

Rótt Lipót és társánál
előbb

Rótt Elkán és fiánál
Debreczenben.

Kelt, Debreczen, apr. hó bO-kán.
Özv. Schulhof Jakabné, 

szül. üichermanu Mária m. n 
Előttünk; 1

Berger Henri m. p.
Spitzer Adolf m. p.

HIGSEY és RÁTH
Pest

i 94 2—4 Tudomására

Eladó luczernás.

vnczi-aáí-za 14. sj
jut ráírjuk a n. érdemű közönsé-»» :k. miszerint pár év óta

Pedig az emberiséi 
dni, hogy oly polif 

a tudomány . az f 
alapítva.
, 11a ez idő ik bel 
I tökéletesedés fokd 
é nem lesz feltartóa 
Vajon ilren politic 
Nem !

j Politikai életünl 
«gjjéruségek vannak gv 
koszoruzva a >u-.- - r|
* polgári társaságnak 
<3si alapon eló’halad.isáv 
napi megélhetés liitv 
beérik!

I Tudósaink pedig, 
lében kifejlett óriási li; 
■tartva, többnyire a ? 
öfifiálv hord.i/ói ••! _|

í’ Mi már néni is ke 
T^|hiu reményekkel al 
dósaink összejőuek, ll
fiéguiik ez ÖSíZe|i'V.-tuf
lendületet vehessen! I 

I Fájdulom! azt láij 
tikai álláshoz iné

A váradutezai temető mellett 
luczernás ez idei termése eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos

hold KUBINYI KÁLMÁN
' a tadósokat!

I Es, a mi meg iszol!
if akadémiánkban még a í 

is irányadóvá ker-i] 
M ntha a tudómé

188 3=3
Tlarjalaki Imrével

Ricz Molnár Ágoston.

jjiorinbergai és diszáru kereskedésében Debreczenbe }y«UiMa. mint az e 1 ő h a
___________je u ei _ n^y ésl^imay^ jóiét kifejtéséi

Än8> külföldi anyagból készült szalma, florentini
gyártmányaikkal — ellátták.

m

IhenlMalma-kafapjälknäk bizományi főraktárát - a legújabb térti gyermek^ tnd/egyVdül Vezclüdl
ntim nnnamma «i7nr. mpanamma, szór,

ÁV7Á\Vy

' A valódi tudománj
I tikai jobb és bal, Idáit.

következő czikkek kaphatók'és'^nfegÍrendtfhelőkb0^ kereskedé8emben

SrLi^kr62'és ,ibm ‘.ri.,.1™.
tiíUi.i.S6 " nii kitto6 K -'»íguet

Magyar kir. dohány
Pipaszárak b

Férfinyakkendők. Esőé, » a p el ££

legizlésteljesebb
dohány és szivar, mindenféle Tajték dohánypinák 
borostyán kővel és anélkül, Szivart inkák 
irtarczák, Sétabotok csinos kiáll,^«==1 Pp .

De rálás 
Debreczen

yaitendők, Eső és „ „ „ 
nem sorolt czikkek a lehető olcsó árak mellett.

Teljes tisztelettel

Váradi István.187 3-

-------------

Van szerencsénk tudatni, miszerint í év

április 24-kén a csúcsai piaczon
Karvázy József és Gyula

ez ég alatt egy
szállítmány-, bizomány- és termény-üzletet nyitunk.

TÁRÓ

Fenn jegyzett ezég elvállal:
1 Sí16 !iZrí]Ít/SOkft ?, SziIágys%ba és onnan bármely iránvba. sabbra szag, szálhtmá=yoknál egyezményre lép és a dijt a legjutányo-

3. Előlegez jószág-és terményre csekély dij mellett 
évíkekft ekd blzományként vagy készpét

és áruezikkeket.
Pontos szolgálat biztosittatik.

énz ellen minden termény

Debreczen, 1871. Nyomatott Telei
betűivel. (Széchenyi-utcza 1814.

I Az amerikí
— Svéd beszj

Irta : Zeissb
(Foly tatai

A szabadba érve, a női 
őket a városba volt vil 
— Lásd, gyermekem j 

•rtgadtatást. Azonban ne 
JPtt, miken változtatni uJ 
(IjF: nálam biztos meobelyl 

•r$ — Hiszen nem is azz*
I «fcgi&lva. I
é » Ingegerd folyvást hátrl

““^telan törekedett föltalál

S. — Én nem értelek tej
ty.°T sajátságosán viseled 1 

% Jósodnak okát ki nem ttl 
«^Fázni. Mi tesz téged oly f 

— Magam sem tu.ioml 
Egyszerre közvetlen ll 

=1 szakasztá beszédét meJ 
Bili ^nge8erd hirtelen visl 

■ "nta toeg néhány fiatal el 
j. Istenem, mi lelt?I 

ki reszketve támaszd

:>$áí


